

海西冕报

厦门市商务局海联会客厅启动仪式昨举行

搭平台牵红线 助企"抱团出海"

晨报讯(记者 杨清白 冯娜 通讯员 林文坚 伊尔夏提) 搭建平 台,支持厦企"抱团出海",增强国 际市场竞争力。昨日,厦门市商 务局海联会客厅启动仪式在集美 乡贤陈文确、陈六使故居文确楼 举行。市商务局、市工商联、市贸 促会、市自贸委等单位齐聚一堂, 共同见证海联会客厅正式启航。

本次活动由厦门市商务局指 导,厦门市新加坡海外投资贸易 服务联络点承办,巴西、日本、泰 国、印度四个海外联络点协办。

启动仪式吸引知名企业代表 前来参与。厦门市新加坡海外投 资贸易服务联络点的承办单位 科斯茲(厦门)企业管理咨询 有限公司与盼盼食品集团签署了 战略合作协议,成为厦门市商务 局海联会客厅第一个签约项目。

厦门市商务局副局长林珍雅 表示: "厦门作为我国东南沿海地 区重要的港口城市,经济外向度



厦门市商务局海联会客厅启动仪式昨日举行。记者 唐光峰 摄

高,对外投资贸易有着天然的优 势。厦门市海外投资贸易服务联 络点的设立,将为我市企业进一 步开拓国际市场提供帮助,为双 向投资牵线搭桥。"

今年以来,市商务局密集调 研企业,了解和掌握全市进出口发 展趋势,并牵头出台帮扶政策和措 施.仅今年11月以来就组织多批 团组,近百家次企业,200多人次 卦欧洲、美国、加拿大、日本等地拓 市场、抢订单。与此同时,市商务 局积极推动"探索设立海外贸易服 务平台"计划的实施,在"一带一 路"重点国家、其他金砖国家、其他 RCEP成员国以及我市重点投资 贸易伙伴国设立海外联络处,服务 我市企业的对外联络。

此后,在厦门市商务局指导 下,海外联络点将共同塑造"厦门 市商务局海联会客厅"品牌,发挥 对外联络优势,为我市企业开拓 国际市场和双向投资贸易提供可 持续的高质量服务。据悉,每个 月15日,海外联络点将申报承办 一场海联会客厅活动。

新加坡联络点还承办了厦门 市商务局海联会客厅启动之后的 首场商务对接交流会。"作为海外 联络点,我们不仅会助力企业更 高质量、更有效率地开拓市场,还 会积极解决好企业'走出去'过程 中遇到的难点和痛点。"交流会 上,新加坡联络点负责人潘贤平 与嘉宾们深度分享了新加坡的综 合情况,同时就新加坡联络点的 服务职能和多领域服务内容进行 了详细介绍。

央行"麻辣粉" 加量不加价



昨日,央行今年最后一次中 期借贷便利(MLF,俗称"麻辣粉") 续做,其选择了等价加量。公告 称,为维护银行体系流动性合理 充裕,开展6500亿元中期借贷便 利操作和20亿元公开市场逆回购 操作,充分满足了金融机构需求。

中标利率方面,被视为中期 政策利率的MLF利率连续四个 月保持不变,1年期MLF中标利 率为2.75%,可谓加量价不变。央 行曾在8月出手将MLF操作和公 开市场逆回购操作的中标利率同 时分别下降10个基点。

鉴于本月有5000亿MLF到 期,央行在本月的MLF续做中选 择了加量, 略超过市场预期。由 于央行本月全面降准释放了5000 亿,有机构预期央行可能在12月 缩量续做。此前,央行在8月和9 月的 MLF 操作中分别缩量了 2000亿元,在10月的操作中选择 了等额续做,11月小额缩量续做, 不过央行通过抵押补充贷款 (PSL)、科技创新再贷款等工具投 放中长期流动性3200亿元。中长 期流动性投放总量已高于11月 MLF到期量,流动性保持充沛。

北京时间周四凌晨,美联储 宣布将加息 50 基点至 4.25%-4.5%,符合市场预期。毫无疑问, 昨天这个2022年最后的美联储 "议息日"无论从哪个主要角度

看,都可谓"鹰味十足"。然而,在 这个全球瞩目的夜晚,最有意思 的,或许是金融市场对此的反应, 股债汇市场确实在美联储决议公 布后出现了剧烈的动荡,但最终, 这份 鹰派的 善联储决议似乎并沿 有对市场造成过于严重的"杀伤", 甚至从另一个角度看,不少投资者 正铁了心和美联储对着干……对 抗意味最为明显的领域,无疑是固 定收益市场。人们或许很难想象, 在昨天鹰派美联储决议的冲击 下,与美联储利率走向关联最为 紧密的美债价格还能上涨。

美联储在高声疾呼:2023年 年底利率将在5.1%;而市场定价 却在暗中呐喊:2023年年底利率 会比现在还低! 这或许是美股继 续高涨的底气所在。但市场的走 向最后仍要向经济基本面靠拢, 如果通胀能从四十年的高位逐步 退潮,而美国经济能逐步温和增 长,则美股仍可期,且拭目以待。

诚如国家统计局发言人所 说,下阶段,外部环境复杂严峻, 国内经济仍面临下行压力,投资 增长存在制约。但我国长期向 好基本面没有改变,发展空间广 阔,投资潜力巨大。随着稳投资 政策持续落地见效, 重大项目加

快建设. 设备更 新改造 加快孩 地,投资 有望保 持持续 增长。



听谈股论金

厦门港集装箱月吞吐量再创新高

晨报讯(记者 王温萍)记者 从厦门港口管理局了解到,11 月,厦门港集装箱吞吐量再创单 月历史新高,完成113.36万标 箱,同比增长12.37%。1月-11 月,厦门港集装箱吞吐量完成

1131.42 万标箱,同比增长 2.76%。其中,外贸集装箱吞吐 量完成857.52万标箱,同比增长 5.02%;海铁联运累计完成5.98 万标箱,同比增长43.08%。

数据显示,今年前11个月,海

福建省九益通拍卖有限公司拍租公告

天码头完成集装箱吞吐量250.72 万标箱,同比增长3.63%。除了海 天码头,厦门港的其他码头也采 取积极有效的应对措施,一方面 从效率与服务上保障生产作业, 另一方面也积极开拓腹地货源, 实现海铁联运快速增长。

此外,记者从厦门港务控股 集团获悉,2022年以来,厦门港 务控股集团累计新增外贸航线

来,每月都保持两位数的增长。 在增量的同时,服务效率也得到 显著提升,三季度,集团旗下码头 远洋干线在泊效率同比提升 26%, 嵩屿码头连续6个月获得 马士基远东地区码头效率排名第 一;11月,国内最大内贸集装箱 船"中谷南宁"轮首航海通码头, 也创下内贸船时效率新纪录。

18条,国际中转业务从8月份以

第七批省级新型研发机 构名单公布

6家厦企人选

晨报讯(记者 王温萍)□ 前,福建省科学技术厅网站公 布了第七批省级新型研发机构 名单,共36家企业入选。其中, 厦门占据6席,分别是厦门承葛 生物科技有限公司、厦门半导 体工业技术研发有限公司、厦 门恒坤新材料科技股份有限公 司、厦门海普锐科技股份有限 公司、厦门柔性电子研究院有 限公司和嘉庚创新实验室。

2022年度国家中小企业 公共服务示范平台名单公布

厦门占据5席

晨报讯(记者叶子申)近 日,工业和信息化部公布2022 年度国家中小企业公共服务示 范平台名单,共新增274家国 家中小企业公共服务示范平 台。其中厦门有5家,分别为厦 门合道联合知识产权事务有限 公司、厦门加捷企业服务中心 有限公司、中国检验认证集团 厦门有限公司、厦门两岸股权 交易中心有限公司和厦门市拙 雅科技有限公司。

按照要求,入选的示范平 台,要不断完善服务功能,提升 中小企业服务满意度。要强化 中小企业公益性服务,在促进 中小企业高质量发展等方面发 挥好支撑作用。